аваматический техти и небольшем городе? Если в нем два пиститута - медицинский и педагогический, много техникупредприятий — значит, стольно пытанной, жадной до впечатиений студенческой и рабочей молодежи. Не правда ли, сам собой напрашивается вывод телто полжен соболть молодежь, голорить с ней на волмующие ее темы, спорить, задавопросы, будоражить MUME VMM?

Областной драматический театр Актюбинска на респуб-

олевой. Актриса закончила жих одна на другую Цельный и чистый образ Асаль М. Рощина «Валентия и Ва-

лентина». «Трудно, но всегда интересно ся, что героння должив сделать так, в Королева покажет все наоборот, но в этом будет глуисихологическия прив-

Актриса Ниналь Велекова Солдатской вдонев. В смотре Ее роли сыграны исегда профессионально, отточенно.

ривска Владимир Мурзии. Там релиности, потом был принят в ZRENETA «Спидании А. Штейна. в

Каким хотелось бы видеть вый в добрый варень, опекь честива, искренний в сооси

«Не так уж и важно, гланная у тебя роль для мет, — считает Алла Пункарева, тоже недавно присханияя в Актюбинский театр. — Например, в спектакле «Валентия и Ва-лентина» в играю Дину, Роль небольшая, но одна из монх любимых. Здесь есть над чем подумать, поработать»,

дом для молодого актера. По- направлениям, четким, венями метод для русского тегие жарактеры. Значит, а последующей работе я уже буду больше доверять этим акте-

рам». «Солдат-Действительно, ская вдова» — спектакль боль-

роль, работу по системе Стани- дов - пока неявно. Может славского я вчигаю по-прежие- быть, спектакль можно дотяму основоваливностим мето- чтуть, следать более пельным MRCTным? Навернов, можно, но на завгра назначена сдача. спешить, ставить за спектак-лем спектакль, чтобы доть на премьеру, доть на нопое название приманить случайного зрителя. А ведь вадача «Крас-HMX ALGORATE - BEROGRATA

Хотелось афкорации слебать из современный пластических материалов, ведь героев окружает современный город. Как го-RODUTCH IN TIMES, SHOKBYF OFDOMный город который всегда становится одновремению и домом пустыней для влюбленных». Нет, или принциось отназаться от этого решения и делать декорации из дерева и фанеры.

У нас всегда все качается. Фанериое дерево, на нетором бандиты собираются повесить Дуняшу в «Красими давеоле-тах», в любой момент может упасть. О какой уж тут досто-BODNOCTH MONHO TOBODHTLIS

Директор театра Л. КУРО-

«Зрителя педь даже внешний вид нашего теато начинается с вешалки. нам эритель не придет как на воаздинк, потому что наш театр похож на захудалый клуб. Новое здание будет выстроено еще не скоро. Что мы пытаем-ся сделать сейчас? Заменить етарые скрипучие кресла. Хочется убрать люстры, сделать подвесной потолок. Изменить структуру зрительного зала. GMI ANGHTEATO, OTRE лать вал деревом. Это целый комплекс мер, которые я счытаю необходиными для того, чтобы завоевять зрителя.

Но все-таки более важной ивляется другая причина. Обком и говком комсомола, комсомольские организации предприятий, учебных запелений не принямают никакого участия в делях теятря, нячего не деляют для пропаганды театрального искусства. Мы предлагали горкому комсомоля создать сове-Членов втих солетов им приглишали бы на спектакли. На репетивии. Создалась бы живая связь с молодежью города. И астречи были бы более частыми и обсуждения - де-

На производственном собрания после генеральной репетиции «Красиых дьяволят» мно-го голоряли о недостатках в лекорациях, в костюмах. О неудачных мизансценах, о неловкости и фальши игры. Не говорили только об одном — с чем театр выйдет через не сколько дней и зрителю, что он скажет ему. Казалось, все думали об одноми «Выпустили новый спектакль. Ну, не очень хороший. Может быть, следующий булет лучше. А может, и не будет...» А ппрочем, везы это было обычное производственное собрание, на которош TORONHAU. просто об одном CHEKTAKAR.

«Я считаю, что пока в нашем театре нат направления. Геронко-романтическое? Может быть, заявка на него. И в театре во тех пор не будет направпелью не просто ставить спектакли и играть в инх, в каждый - говорить со эрителем».

ем. Я как на праздник шел там играть «Валентина и Ва-лентину». А здесь — разобщенирсть. Вроде исе хорошо, а объясании, что плохо. Вель творческого подъема нет. Я до чу, чтобы мие сказали: зии, ты плоно играешь!» и мыгре деляю непрофесснонально. И разве я один?» Всего восещь лет существует

для с комполо псикий новый

спектакль становился событи

в Актюбинске русский драманем сменилось много актеров и пежиссеров. Сайчас в тентре режиссеров. сформировилиеь интересна труппа. Хотя... труппы еще нат Есть отдельные, пока неспло чениме интересные люди, у которых большие планы.

Главный ражиссер В. ШАБАЛИН:

«Перед нами большие задачи профессиональной учебы молодежи. Это занятия, на копроволиться торых будет непонятимх отрывко роли в идущих спектакнях, корректура сцен. Думаем экс-периментильна разработать пантомины в спектакле «Эй мера концертной программы В деталях разработаем телепо становку по пъесе Ф. Дюррен матта «Осенним вечером».

У режиссеров и актеров много интересных планов, стремле ний. У театра пока нет традыций. Их создавать молодым. И может быть, в смотре работы с молольмии актепами за который Актюбинский театр был заслуженно отмечен, улушено самое необходимое — формирование личности дктесвободного не просто художника, который даботает сам по себе, а творческого че-ADDRES B MONACHTHRE, MOTOBOTO HHISDECVET, KAK CHITDAN CETOANS другой актер, что его игра дала спектаклю, чем явился но-вый спектакль для театра и THE ATECATO CHASET SORTE

Нужна более живая и активная сиязь со эрительным залом. Не просто — мы вам понажем, а вы посмотрите. А - кто ты. сидиший в зале? Когда каждый работник тентря после спектакля, после репетиции не пожалеет своего времени, чтобы распространить несколько билетов, заинтересовать зрителя на обсуждении, на истрече, тогая в тевтр будут ходить

У Антибинского театра есть тнорческие возможности най-ти свой неповторимый путь. Сумеет ли он добилься втого?

.... в Валентина и Валентину» мне посмотреть не удалось Спектахль отменили. В этот день в театр не пришел ни

одии зритель. Н. КОПЫЛОВА. наш слеш, корр. Актюбинск.

ОТ РЕДАКЦИИ: Проблемы. подрятые в стятые, в той или иной степени, оченизно, касаются всех областими театров. Хотелось бы, чтобы актеры и режиссеры высказали миение о репертуяре слону театров, о контакте со зрителем, о творческом росте, рассказали о ре шенных и нерешенных задачат, стоящих перед коллекти

КОМСОМОЛ И ТВОРЧЕСКАЯ МОЛОЛЕЖЬ

AKTOBUHCKU OBJACTHON

ЖИЗНЬ ОДНОГО ТЕАТРА В МНЕНИЯХ, СОМНЕНИЯХ, СПОРАХ

Два самоотвержениых, любяпих характера в исполнении Ирины Егоровой. Но в то же насколько различны эти женщины-Кадича в спектакле «Тополек мой в красной косынке» и Поляна в «Солдатской вдове». Один уверенно борется за свое счастье и только потом понимает, что удержать человека, который ее не любит. У второй погибает муж на пойне, и Полина начинает пить горькую, что ничем не может свое неутешное гора. И лишь материнская забота о чужих детях спасает со.

Василий Мочалов начал свою актерскую деятельность, но в его репертуаре уже есть большие роли. Интересные работы у Татьяны Здебской, Людинам Шипковой.

ногия театров республики могут позавидовать актюбинцам: ведь в их репертуаре столько современных молодежных спектаклей, а у большинства актеров по нескольку больших

«Направление нашего театра геронно-романтическое, главный режиссер В. Шабалин. — Без преувели-TENNE MORNE CKASATA, TTO DCG наши спектапли о молодежи и для молодежи. Это естественно, ведь основной состав труп-RM - MOJOREMAN.

Недавно работает в театре и молодой режиссер Валерий Ванярхи. Он пробует, экспериментирует, присматривается к актерим. «Солинтская влова» один из последних поставлен-

ных им спектаклей. «Пьеса Н. Анкилова. — рассказывает Ванярна, — очень искренняя, по-человечески твогательная. Во время репетиций я не рязмечал жестких мизанне диптовал рисупок роли, предоставил актерам право выбора. Мне, как режиссеру, важно понять каждого актера, на что он слособен, как с яни вдеменному зрителю режис-работать. Все-таки вживание в сор-постановщик Сергей Моча-

шого гражданского звучания, специально для которых спекглубокий, искрениий, где актеры стремятся уйти от заученных штампов, рассказывая трудной, героической жизни Зеленого Понвала. Потому так честно со сцены звучат слова председателя колхоза Григория Плетнева: «Я бы издал привлову — поклочись ей мизиим вемным поклоном, уступи дорогу, помоги донести ношу, утешь - у нее горе».

И совсем вная теми, иной спектавль — авалентии и Ва-М. Рощину. О любии молодых. Песмотов на горький теоретический опыт, разочарования в жизии окру-жающих ях людей, Валентин и Валентина хотят быть внесте, ведь они любят друг друга

Интересные актеры, Любопытное режиссерское решение некоторых спектаклей. Hakoспектакий, поличивющие проблены, которые волнуют молодемь. Казалось бы, в зале должим быть эрители, Met, c 4em-to Recordathme, no только не равнодушные. Но... спентании «Солдатская влова» и «Тополен мой в прасной ко-CMNKCS. KOTORMS MNS VARAOCE посмотреть в Актюбинском театре, шли при пустом зале.
— Может быть, это случай-

- Нет, - отпет был единодушими.- После третьего-чет-

зрителей почти не бывает...

в зале

пертого спектакая

Генеральная репетиция «Красных дьяполят». такаь пока неряшливый, "Хотя COTA OTHER DESIGNATION OF THE STATE OF THE S ки. Но в нем стилько маленьких неправд. Он'недостоверен, н. как справедливо говориян на производственном собрании после тенеральной репетиции, много маленьких неправл рож дают одну большую неправду, фальшь. Зачем' поставлен этот спектакль, что хочет сказать составились. Не отвежиет ля те-ATO HAZOATO COMMO SONTEAS N дахочет ли он прийти в театр потом, когда сталет студентом нян рабочим?

Режиссер Валовий ВАНЯР-

«Получается заколдованный круг. Мы специя ставить все HORME H NORME BREKTAKAH, DEревылолияя namm. спешки мы сдаем спектакли недоделанные, продуманные, эритель нам это не прошает. Мы теряем трителей из-за плохих спекта пей гораздо больше, чем завревываем дорошими. Считаю: что мы не имеем права выпускать негото-

А ведь из-за испостатка временя и моложым актерам даем возможносте для настоящего творческого роста. прошлом году были теоретические занятия по театральному искусству, но веть этого мало актерам нужим систематические практичестве занятия по фектованию, фин. танцам. Правая Привия, какие-то профессиональной учебы мы отымо метичия ции. Но везь тап хотелось бы. например, поставить учебный спектакль, я все векогда. когда, некогда...»

Светлана ЯКУВОВА, художник театра:

«Может быть, путому, что теэтр Гуществует вего несколь-ко лет, а нем нет самого необ-колимого, чтобы ворошо оформять хотя бы озын спектакль. В техняческих цевах ин одного специалиста. Рабочие сцены не имеют представления о специфике театральной работы. У нас нет париков, вктеры иногда играют в собственной одеж-

Ни в одном спежакае име не удалось воплотить твое решеина «Валентии и Валентина».

вые спектакия.

Володи МУРЗИН:

«В нашем тевтре еще не сложился коллектив. Многие актеры на спене просто не видят партнера! Я вспочинаю Шалринский товтр. Нет, он не был лучше. Но там был коллектия,

ликанском смотре работы театров с молодыми актерами, который проводят Министерство культуры Казахской ССР, ЦК ЛКСМ Казахстана, республиканский комитет профсоюза работников культуры и Казахское театральное общество, заиял одно из парими мест. В Актюбинском театре много способных молодых актеров. роль Марийки в пъесе

Н. Анкилова «Солдатская вдова». Сначала она смешливая, порывистая девчонка села Зеленый Привал. Потом женцина, проводившая мужа на фронт, ожидающая ребенка. Потом человек, которого подкосило горе. Но у нев сильный, мужественный харак тер — в трудное военное время Марийка становится одним из руководителей колхоза. Это не просто жизненный путь женшины. Это становление карак-

тера, его возмужание. Такой представляется Марийка в исполнении Аллы Ко-Казанское театральное училише. В Актюбинском театре работяет недавно, но у нее уже много разноплановых, непохои спектакле «Тополек мой красной косынке», главная го-роння современной история

работать с Аллой Королевой, рассказывает молодой режиссер театра Валерий Ванярля. - Она из тех антрис, которые живут на сцене. Не играют, а живут, Я часто не фазмечаю для нее мизаиспены, потому, что она выходит и делает все по-своему. Порой кажет-

сытрала немало запоминаюшихся оолей. Назаща в «Зимней бладале». Валька в «Нокутской истории». Кландия работы с молодыми актерами момослид вивремто вкий вис

играл сначала в самоделдраматический театр. Несмотря на то, что у него еще нет спс-инального образования. Владимир локазал себя способным витером. Он играет во многих в «Окевне» предместье» А. Вампилова. Ол--эт йыновка - йокод ото ен ви рой современной истории «Валентии и Валентина». Это умАлла ПУШКАРЕВА: